w shfzh com en

周浦派出所来了个"大家伙"

——浦东公安分局周浦派出所打造跨警种"综合窗口"

□法治报记者 陈颖婷 通讯员 潘东晔

这两天,浦东公安分局周浦派出所办事大厅里来了一个"大家伙"——自助拍照机,让所有前来办证的人好奇不已。

每次办证总有人忘记带照片,现场拍照还需要大排长龙、拍出的照片又不够满意……为了让居民少跑路、减轻排队烦恼,周浦派出所特意引进了这台自助拍照机,只要按照步骤操作,便能轻松拍下自己美照,自动上传云端,免去办理证件时忘带照片、排队拍照的烦恼。

为传扬新"枫桥经验",创建"枫桥式公安派出所",周浦派出所始终将回应民声作为工作导向。这个"大家伙"的引进,就是周浦派出所创建综合窗口之际,回应民声的一个小小举措。为应对人口导入的影响,为群众提供更加高效便民的优质政务服务,6月以来,周浦派出所在市局和分局支持下,全面推进"一网通办"综合窗口建设,将15项交通业务、5项出入境业务、7项治安业务以及25项人口业务,统统整合在一起,实现"一口受理、联动审批、快捷支付、一网通办"的公安便民服务模式。也就是说,护照首次申领、港澳台通行证首次申领、临时车牌办理等业务都可以在派出所内实现。

工作内容的增加,必然带来了工作模式的转变。面对综合窗口的"大客流",窗口对外开放时间调整为每天的上午8时30分至下午4时30分,除了周日只有户政业务,其他六天均开放户政、出入境、交通等高频业务的综合办理。6月以来,周浦派出所综合窗口每天接待群众办理各类事项300多人次,周六更是会超过400人次,整个办事大厅每天都是前来办事的群众

周浦派出所所长沈泓说: "综合窗口的创建对民警来说也是一种挑战,不仅需要了解户政业务,还得兼顾交通、出入境等各项业务,虽然需要学习的东西多了,但会的东西也多了,能为老百姓做的事情更多了。"

乘坐火车返校如何保障安全

铁警"老师"教你"四招"防范术

□法治报记者 陈颖婷 通讯员 茅昌年

学生暑假即将结束,铁路将迎来大中专 学生客流高峰。为预防和减少学生返校途中 行李丢失、财物被盗骗等案件发生,保障学 生顺利返校,铁路警方昨天给学生支了四招 防丢、防骗、防盗术。

防丢失

重点时段要小心

依据警方对历年来学生行李丢失情况分析,绝大部分学生行李丢失事件均发生在购取车票、进站安检、站内候车、检票上车和到站下车等时间段,而一旦丢失将很难找回,并会对学生造成一定的经济损失,或给学习、生活带来麻烦。

【铁警"老师"提醒】

除在准备行李时尽量减少行李件数外, 学生在途中要注意自己的财物保管,勿做 "低头族",尽量做到行李不离视线。尤其是 上述时间段特别是在安检后取件和到站下车 时更要多加小心,防止错拿、漏拿,并注意 及时清点件数,必要时可给自己行李做上识 别记号。

防被骗

戒备之心要常怀

部分犯罪嫌疑人利用学生社会经验少、 心地善良、防范意识差等特点,以家中有急 事要回家无钱购票为借口向学生索要现金、向学生借打手机扫微信二维码、以"老乡、师兄师姐、师弟师妹"等名义主动搭讪,趁学生放松警惕时实施诈骗等手法骗取学生钱物。

【铁警"老师"提醒】

学生首先应提高自己的防范意识,常言道: 害人之心不可有、防人之心不可无,只有常怀戒备之心,才是防骗之本。学生在途中如遇陌生人求助、主动搭讪,应提高警惕注意甄别,不轻易"施助"、看票等;切记勿将自己姓名、出生日期、银行卡号或密码、家庭住址及人员状况、就读学校与专业、所带钱物等个人重要信息随意透露给"陌生人"或"热心人"。

防被盗

随身物品要管好

因学习、生活需要,学生到校一般都要 带笔记本电脑、手机、平板电脑等贵重物品 或现金,而一些职业扒手则往往利用同学们 警惕心不高的特点,在售票窗、进站口、检 票口、车门口等人员密集区域,趁学生注意 力集中在售票、检票、进站上车时实施扒 窃。还有一些不法分子往往会携带大行李袋 或与学生相同的行李袋上车,并与学生的行 李袋放在一起。在途中,他们频频假装取东 西,借机翻动同学的行李伺机行窃。

【铁警"老师"提醒】

学生坐车不带大笔现金只带少量零钱,

如有学费、生活费等大笔现金需携带,应事先存入银行卡,卡与身份证、车票或现金等分开放置。在进站上车时不要拥挤,上车后手表、手机、电脑等贵重物品不要随便放,装有现金、银行卡及录取通知书、身份证件等重要物品的背包不随便挂在列车衣帽钩上或丢在座位上,在放行李时要避免与形状、颜色相同的行李放在一起。途中若要打瞌睡则应先将贵重物品收拾好、放好,以免给不法分子有可乘之机。途中尽量做到随身行李不离视线,贵重物品不离身,避免财物被盗。

防被宰

"打的"离站要看清

由于学生返校相对集中,大客流集中到达导致部分车站正规出租车供不应求,可能暂时出现车站正规出租车上客点旅客排长龙候车的情况,这使一些盘踞在车站附近的"黑车"和专门为"黑车"拉生意赚取中间差价的违法人员有机可乘,他们采用哄骗等手段引诱学生上当。学生租用"黑车"被宰不仅在经济上蒙受损失,更重要的是在生命、财产安全上得不到有效保障。

【铁警"老师"提醒】

学生离站赴校交通应首选地铁、公交等公共交通或正规出租车, 拒绝乘坐任何"黑车"。若是选择网约车, 则在预约时应注意辨别该服务平台及提供车辆的资质等, 并注意索要发票或记录车号、司机服务证号等相关凭证信息, 以备查核。

消失的"扶贫鸡"敲响扶贫资金监管警钟

"查无此鸡",本该用于增加贫困农牧民收入的 2000 只扶贫鸡去哪了? 去年 11 月,这样一条涉及扶贫领域侵害群众利益的问题线索,引起了新疆维吾尔自治区乌鲁木齐市纪委监委的注意。

据乌鲁木齐市纪委监委查证,2016年乌鲁木齐县畜牧兽医站站长桑某以推广土鸡养殖增加贫困农牧民收入为由,申请了10万元的扶贫专项资金。随后以虚报购买韩某公司土鸡的名义支出6.6万元购买3300只土鸡,但是登记在册的只有1300只,2000只扶贫鸡凭空消失。而据桑某交代,这6.6万元扶贫资金被其与韩某私分,就连登记在册的1300只土鸡都是虚假的。

精准核查扶贫款项意义重大

以"扶贫鸡"的名义骗取扶贫资金,桑菜并不是第一次。虚报购买项目、骗取扶贫资金,直指扶贫贪腐。作为地方高牧兽医站站长,扶贫资金对于地方困难民众的意义桑菜不会不知。但他三番两次打扶贫资金的主意,实在太过嚣张。因此针对其扶贫"造假"的行为,必须严格问责,控制其蠢磁欲动的"黑手"。现在,桑菜被给予开除党籍、开除公职处分,并被移送司法机关依法处理,也是咎由自取。

扶贫领域出现的虚假骗取扶贫资金现象,反映的是一些地方对扶贫资金使用及去向的核查并不严格。事实上,我国的扶贫工作,早已从此前的粗放扶贫,全面转向如今的精准扶贫。而精准扶贫,不单单是指精准定位贫困地区和贫困民众,更为重要的

就是,让每一分扶贫资金都可以花在刀 刃上,使用透明,去向可查。

所以,精准核查扶贫款项,对于遏制扶贫贪腐的意义也就不言而喻。例如此次乌鲁木齐市纪委监委查处的案例中,就是由登记册中发现问题,继而对相关财务账目进行调查,最后才牵出虚假骗取扶贫资金的事实。易被动手脚的登记册,不妨成为各地核查扶贫账目的重点关照对象。

2020 年前,是全面建成小康社会的决胜时期,也是最为关键的时期。因此在加大政策和资金投入的同时,更要从杜绝扶贫资金贪腐上用力。加强对扶贫资金的核查力度,让扶贫资金在使用上更加公开、透明,在去向上也可溯可查。只有这样,才能防止一些蠹虫侵吞扶贫资金,让扶贫资金用在真正该用的地方。

"微腐败"虽小也不能放过

自全面从严治党以来,中央对腐败现象一直采取高压政策,腐败分子纷纷原形毕露。乌鲁木齐县高牧兽医站套取的10万元的扶贫资金,与以往动辄千万级别的落马"大老虎"相比,实在不在同一个档位。但顶风作案依然危害不浅,对群众而言,他们与放牧的群众有着直接接触, "苍蝇腐败"影响着群众对中央政府和党员的形象。因此,对这些"微腐败"严厉打击的态度,给群众传递着一种信息,那就是,任何人想掠夺群众利益,必将受罚。

不实际调查,让制度流于形式,助长了套取国家资金的不正之风。账面上虚假数据,最终被中央 巡视组发现,这暴露了当地项目审批流于形式,在 资金把关方面不严格。如果深入群众调查,采取回 访制度,所有的问题就会暴露,不至于让某些人第 一次得利之后再次故伎重演。

全国各地由于基层扶贫分布宽广,涉及人数众多,套取扶贫资金的不良现象被中央巡视组发现,反映了当地相关党委、纪委没有担当应有责任。基层一些人监守自盗,仰仗手中权力,巧立名目,巧取豪夺国家扶贫资金。从另外一种角度说,监督部门的也该反思渎职失察的过错。

让扶贫资金精准帮助贫困百姓,分享祖国改革 开放的红利,共同走向发家致富的道路上,基层人 员要"不忘初心,牢记使命";扶贫项目审批和资 金发放不流于形式;相关部门应担负起主监督职 责,这样,扶贫的"鸡"才能为贫困地区百姓下 "金鸡蛋"。(杨应和)

让"扶贫资金"运作在阳光下,杜绝"近水楼台"之弊

两次消失的"扶贫鸡"的案例给我们敲响了警钟,那就是一些官员之所以能够大肆侵吞国家扶贫款,原因之一就是权力没有被关在笼子里,他们把权力当作了"自肥"的工具,要么采取层层"吃拿卡要"明码标价交易、要么"暗度陈仓"掩人耳目,疯狂贪污国家扶贫歉。这也从一个侧面警示我们,那就是一些腐败往往发生在和权力最"近水楼台"的环节。

扶贫资金是贫困群众的"保命钱"和减贫脱贫的"助推剂",如何用好管好,社会各界高度关注。首先,要严格规定信息发布机制,把扶持资金涉及的申报信息发布、项目评估筛选、资金使用等各个环节,全部在阳光下运行,杜绝"近水楼台"之弊。其次,要加强对整个工作管理环节的监督,通

过各级党委政府、纪检监察部门,也包括新闻媒体和社会各界,对国家扶贫款的发放进行监督。再有,各级纪检监察机关要加大查处力度,一旦发现扶贫资金中出现的违法违规行为,就要按照国家有关法律规定严厉问责,让扶贫资金成为一条任何单位、任何人都不能乱碰的"高压线"。

一公则万事通,一私则万事衰。各级纪检监察部门要精准发现问题、精准解决问题,用好监督执纪"四种形态",坚决整治扶贫工作中的形式主义、官僚主义、弄虚作假问题,对存在腐败问题的,发现一起、查处一起,绝不姑息迁就,筑牢扶贫资金管理的"高压线",让人民群众有更多获得感。(向从南)

(谚路 整理)